

报运和国运同行 光荣与梦想齐飞

——写在《郑州日报》《郑州晚报》创刊60周年之际

本报编辑部

新闻泛黄为历史,昨天又是今天的历史。裴昌庙街,这个已经被尘封为历史的地名,位于现在的管城区更新街29号居民院一带。

1949年7月1日凌晨,解放郑州的枪炮声已经沉寂了近十个月,新中国有如一轮喷薄欲出的红日,即将横空出世。这天早上,在裴昌庙街入口处的一座小学里,郑州日报的编辑、工人在20多间简陋的平房里忙碌着,他们用手摇机器“播出了”第一张用毛边纸印刷、油墨飘香的郑州日报,只有两名投递员的“发行队伍”骑着破旧的自行车,把3000多份创刊报纸、把党的声音送达城市的角落……

从那时起,与共和国同行的郑州日报·郑州晚报开始了与共和国风雨同舟、与这座城市和市民相伴的旅程。

今天,她迎来了创刊60周年的生日。60年过去了,如烟的往事不能忘却。一代又一代的郑报人都在忙些什么?站在新起点,郑报人又将怎样实现光荣与梦想齐飞?

似水年华60年

就在郑州日报·郑州晚报即将迎来60岁华诞前夕,一本16开、洋洋洒洒16万字的《郑州日报六十年》付印成册了。记者穿越时空隧道,谛听60年风云激荡;趟过历史长河,还原复制出“两报”60年的发展路径、重要节点和历史“靓点”——

郑州解放,百废待兴,郑州日报,应运而生。那是一个激情燃烧的年代,新生的郑州日报沐浴着新生的共和国春风,茁壮成长;

办报伊始,党报的使命感、责任感便“从一而终”:1949年7月13日,报社的第一篇社论就是《推进工作必须办好党报》;

1950年1月1日起,报纸改用新闻纸印刷;

1950年3月30日,毛泽东主席的亲笔题词光照郑报,一代伟人苍劲有力的“郑州日报”报头开始启用;

1959年1月,报纸由四开四版小报舒展为对开大报;

报运国运,一脉相连。1961年1月25日至1963年10月22日,伴随着共和国三年自然灾害的阵痛,因经济原因,郑州日报暂时作别了她挚爱的读者。

1963年2月,当国民经济稍有好转,郑州市委决定,停办两年的郑州日报尽快复刊,复刊后改为郑州晚报,而令每一个郑报人没齿难忘的是,1964年12月3日,毛泽东主席再次欣然题写了“郑州晚报”的报头,一直沿用至今!

复刊后的郑州晚报曾经走过短暂的火红年代,但又在1967年1月被迫二次停刊!

1980年,改革开放,春风扑面,晚报又迎来了第二春,郑州决策层再次商讨郑州晚报复刊大计。1980年10月22日,郑州解放32周年之际,郑州晚报试刊推出;1981年1月1日,郑州晚报正式复刊。让我们快速扫描一下郑州晚报二次复刊后留下的华彩乐章——

1985年1月,心中装着读者的郑州晚报率先设立了最佳读者奖;1986年,郑州晚报由四开四版扩展为对开四版;1986年,本报选送的《让孩子给你打个分吧!》首次获得全国好新闻一等奖,开河南省平面媒体之先河;1988年,本报作为全国省会城市第一个“吃螃蟹”者,自办发行初试成功;1992年11月10日,郑州晚报新闻大厦奠基;1990年~1992年,印前激光照排的应用,使报纸印刷彻底告别铅与火,迎来光与电;1994年伊始,晚报向读者报喜,本报发行量同比增长16.1%,广告收入全省第一,同年,郑州晚报跻身“全国读者喜爱的晚报二十佳”之列;1997年,全国报纸印刷质量评比揭晓,郑州晚报名列第六;1998年10月22日,以郑州晚报电子版为基础的中原新闻网创立……

进入新世纪,绽放新姿。2002年5月30日,“郑州日报社挂牌暨郑州日报恢复出版、郑州晚报改版、扩版”大功告成。从此,报社由起步时单一的四开小报发展到“两报一刊一网站”,即郑州日报、郑州晚报、《小樱桃》杂志、中原网,并拥有发行公司、印刷厂、物业管理公司等多个独立核算的责任主体,报业集团雏形显现。

站在新起点,实现新跨越。喜迎报社60华诞之际,佳音再传:历经改革、整合,新组建的传媒集团又将启程!

薪火相传60年

有心人粗略统计过,如果把60年间出版的郑州日报、郑州晚报张张相连,可以环绕郑州城区近于圈。

一圈又一圈叠加的报纸,记载的是这张报纸与这个城市的风雨同舟;一代又一代的郑报人执“火”相传,这把“火”就是郑报人不变的基因,永恒的使命:党报的社会责任感!

回放60年间报道过的重大事件,郑报人可谓笔下有风云,纸上传捷报——

1949年10月23日,新生的郑州日报为一周岁的新郑州而喝彩,刊发了热情洋溢的社论《新郑州颂》;

1953年,第一个五年计划实施。从此,记者的笔和镜头不断摄取着郑州的变化:“本市将成为纺织工业基地”、“国营油脂化工厂破土兴建”、“市自来水厂昨日正式送水”;

1954年11月1日,省会西迁郑州,本报配发了《欢迎省会迁郑》的社论……

回放60年间报道过的重大事件,郑报人可谓不辱使命,努力再努力——

1998年8月,长江流域遭遇特大洪灾,本报特派记者领河南新闻单位之先,奔赴抗洪抢险前线武汉;

2003年春夏之交,“非典”疫情突如其来,“两报”记者迎难而上,现身疫情一线;

2008年5月12日,四川汶川地震,“两报”在第一时间飞兵入川,履行新闻记者的职业操守和社会责任;

回放60年间报道过的重大事件,郑报人得到了历届省委省政府、市委市政府主要领导同志的关爱、肯定和鼓励——

2008年3月26日,省委常委、市委书记王文超在一份批示中殷切寄语“希望日报社牢牢把握正确舆论导向,不断提高报纸和网络质量水平,继续解放思想,大胆改革创新,进一步增强发展活力,努力提高郑州日报社的核心竞争力”;同年8月18日,王文超又对日报“解放思

想大讨论”宣传报道给予高度评价:“郑州日报开辟《继续解放思想,加快推进跨越式发展》专栏,连续推出5篇评论员文章,组织县(市)区专访,有力发挥了党报宣传主阵地作用。”

市委常委、宣传部部长丁世显对“两报”报道,更是宏观把握,微观指导。无论是2007年推出的“科学发展观系列评论”,还是今年策划的“决战二季度,全力谋发展”等专栏,丁世显都要与报社编辑记者字斟句酌,反复推敲。

而尤其让郑报人难以忘怀的是,从上世纪90年代以来,李长春、李克强两任省委书记对郑州日报、郑州晚报频频关注,亲切指导。1994年一年,李长春同志先后四次对郑州晚报采写的《郑州,呼唤名牌》、《五千市民喜气洋洋观“立交”》等文章作出批示,予以肯定。

1995年4月,李长春同志在省新闻工作研讨会上坦言:“《郑州晚报》办得不错,我天天看。”由此,我们的报纸获得了“省委书记每天必看”的殊荣!

翻阅半个多世纪以来泛黄的报纸,更多的是一种昭示:掂量沉重的社会责任感,每一代、每一个郑报人都在尽心、都在努力!

铁肩道义60年

今年70多岁的朱彩云是我市某干休所离休干部,她和老伴1988年迁入郑州休养。“初来乍到,人生地不熟,真正了解郑州,爱上郑州,就是以你们报纸为媒。我每天都看,连错别字也不放过。”读了21年郑州日报和郑州晚报的朱彩云回首往事感慨系之。

铁肩担道义,民声入报来。1997年1月2日起,郑州推出60岁以上老人免费乘坐公交车之善举,开全国之先河。“那年我才48岁,对你们报道的这条新闻没有切肤之感,而今年届花甲,才深解新闻其中味。”抒发此情的是今年刚满60岁的张家华,他供职于郑州电缆宣传部长达30年,是郑报的“铁杆粉丝”之一。

弘扬真善美,鞭挞假恶丑,更能体现一代又一代郑报人始终不渝的职业操守和敬畏感。时光荏苒,过往的新闻依旧可以信手拈来,灿烂如昨——

1992年10月29日,郑州晚报头版刊发批评稿件《“燕蓉园食府”曝出一桩丑闻 经理张某某唆使人员对顾客施暴》,轰动一时,至今难忘。本报记者编辑面对恐吓电话,无所畏惧,顶着压力,对事件进行连续报道,直到燕蓉园停业整顿。

2000年1月28日,本报两位记者遭遇“突发事件”,一名歹徒在京广路与陇海路交会处,手持炸药包行凶作案,情况极其危险。记者迎着危险上,拍下了民警以大无畏的精神保护群众、制伏歹徒的机警行动,画面具有强烈的视觉冲击力。这组《迎着炸药扑上去》的图片报道获得当年全国新闻摄影一等奖。

2005年12月6日,郑州晚报以长篇通讯的形式推出了“带着妹妹上大学”的洪战辉先进事迹,迅即在全国引起强烈反响。省委书记徐光春盛赞:“洪战辉是在中原大地成长起来的具有中华优秀传统美德的青年人,河南广大干部群众都要认真向他学习。”当年,由

晚报率先推出的新闻人物洪战辉获选央视感动中国人物。

2008年9月15日,郑州日报连续强势推出《陇海大院32年书写人间大爱》系列报道,这一新闻策划在绿城再次掀起冲击波。2009年3月16日,由日报推出的陇海大院典型被评为“温暖2008河南爱心集体”。

继往开来谱新篇

上世纪90年代之后,省会乃至全国媒体,竞争加剧,硝烟四起。如果说对一个报人而言,“发稿是硬道理”,那么,对于一个报社来说,“发展是硬道理”,这是郑报人的不二选择!

“人不可有傲气,但不可无傲骨”。人如报,报如人。面对一轮又一轮的媒体大战,郑报人始终把自己定位于“发展中报纸”,坚持持续不断、点点滴滴的改革、改良、改善入手,大到竞聘上岗、科学考核,小到关注每一个员工的生日、婚丧嫁娶,积小胜为大胜,积内动力裂变爆发力。“内功硬不惧风雨寒”,郑报人义无反顾地选择坚强,选择创新!

而创新在郑报,其基因早已浸润在骨髓深处:1984年7月,郑州晚报星期刊创刊,那是当时仅次于《中国青年报》的全国第二家特刊;1989年,报社印刷厂副厂长王留成站在了北京人民大会堂的领奖台上,以他为首的攻关小组攻克了铅印机改装胶印机实现了全国第一,为此他获得森泽信夫印刷二等奖;1998年9月,郑州“亚细亚帝国”日渐衰退,本报记者先人一步,解读商战喧嚣的背后密码,于同年9月9日起,连续推出6篇《关于郑州亚细亚商场集团兴衰的调查》,摘取了当年“中国新闻奖”一等奖;2007年2月,“两报”分别在中原网上推出数字报,属省首家。

“发展是硬道理”。面对一轮又一轮的媒体大战,郑报人义无反顾选择大发展。2008年以来,秉承“坚持科学发展观,坚持正确的舆论导向,坚持体制机制创新,坚持以经营为中心,奋力实现报社发展新跨越”的新思路,郑报人把全身心打造传媒集团这一旗舰作为“第一目标”,矢志走报业产业化、集团化之路,力争经过三年努力使之成为中原地区有影响力的报、刊、网等媒体互动的综合性传媒集团。

如今,战略大目标,蓝图绘就,目标明确;战略大出征,“五指成拳,梦幻组合”——

“牢记党报神圣使命,坚持正确舆论导向,自觉服务中心工作,全力促进事业发展”。这是日报作为市委机关报永远的职责。在新三年行动计划开局之年,日报“坚守导向,服务大局,改革创新,跨越发展”,正在实施“11166工程”:力争经过三至五年努力,做强1个媒体——郑州日报,做大1个公司——依托郑州日报主要经营业务组建的市场化运作企业,每年成功申报1个高级职称,每年获得河南新闻奖总数不低于6篇,三年后,日报经营收入超6000万元。

秉承“用新闻纸建设郑州”的办报理念,立足于“办成一份中原地区有影响力、有责任感的主流都市报”既定目标,郑州晚报当仁不让。为此,晚报把今年的主攻方向锁定为“晚报策划年”,力求做到“小策划天天有,独家新

闻周周有,有地域影响的策划月月有,有全国性影响的策划季季有”。前不久,该报独家策划的最美乡村女教师李灵,一炮打响,响彻中原!

“作为郑州2009年文化建设头号工程,中原网要建成规模最大、装备最齐全、影响力最强的一流地方新闻门户网站”,这是省委常委、市委书记王文超对中原网提出的明确要求。今年,以批准为国家一类新闻网站为契机,中原网既要发生“量变”,还要发生质变,更要实现“靓变”;今年5月20日,市长赵建才做客中原网,对网站建设多方询问,关怀备至;加快中原网建设步伐,报社党委将中原网规划建设五年目标缩短至三年,并确定今年为集中建设年,年内完成设备、软件等主体投资。

印务发行中心既是我市第一个跨越式发展三年行动计划的重点项目,又是事关报社事业产业发展的关键性、基础性、标志性工程。未来的印务中心将占领技术先进、装备精良、全品种、全流程的制高点。对此,市委市政府高度重视,呵护有加,拿出5800多万元专项资金,用于购买当今世界先进的印刷设备。郑报人誓志举全报社之力,面对困难,克难攻坚,力保今年年底建成投产,明年上半年全面达产,并以此打造郑报印务发行中心加快发展的坚实基础,向上腾飞的广阔空间。

6月24日,就在郑报人迎来60周年喜庆节日前夕,由郑州日报社主管主办的漫画杂志《小樱桃》仿佛“报春花”,翩翩飞入全国小朋友读者视野。这份杂志的问世意味着我市文化产业实现了新突破:它是历史上第一本以我国原创漫画明星命名的杂志,也是郑州日报社实施跨行业、跨领域发展而走出的坚实一步。“要帮扶小樱桃的工作,使其做大做强”,这是省委书记徐光春的重托:“要办好,把它办成国内一流的期刊”,这是省委常委、市委书记王文超的厚望。“小樱桃”,甜甜的果实必将越结越多!

投资1亿元、定位于社会公共文化产品的“党报多媒体信息港”工程,也被列入今年全市重点项目工程。目前,启动工程建设的各项筹备正在紧锣密鼓中。

《晚报文萃》继续在“导向正确,格调健康,搞好经营,扩大发行”的轨道上前行,志在实现社会效益和经济效益的“双丰收”。

由报社全额出资组建的郑报置业有限公司“试水”房地产业,开始了报业多元化、跨领域发展探索。

“两报一网”的新闻理念将得以全面“深耕”和“刷新”。

……

裴昌庙街,这个已进入郑州城建历史档案的地名曾是郑报60年前起航的地方。想当年,任谁也不会想到她的后人会在西郊一处昔日的田野上崛起21层的高楼。登临楼顶,环望郑州,不禁感从中来:报运和国运岁岁相伴,报社与郑州年年成长。

一池春水,万顷金波,与时俱进,踏平万仞。承载着沉甸甸的使命感和责任感,我们坚信,只要郑报人用坚强的脚步丈量发展的里程碑,用创新的智慧激活发展的弹跳力,就一定续写出光荣与梦想齐飞的新篇章!

郑州市房地产管理局公告

(第80期)

下列房产已由产权申请人向我局申请办理房屋所有权登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我局提交书面异议材料,凡到期未收到异议材料的,本局均视为无异议,将予以确权发证。联系电话:0371—67889603、67889285、67889283

郑州市房地产管理局

产权申请人	房屋坐落	层数	面积m ²	登记类别	建成年代	售房单位
李 镭	金水区经三路北段83号院8号楼1单元1号	1/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
关 赢	金水区经三路北段83号院8号楼1单元2号	1/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
魏彩红	金水区经三路北段83号院8号楼2单元3号	2/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
王爱珍	金水区经三路北段83号院8号楼1单元4号	2/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
王军峰	金水区经三路北段83号院8号楼1单元5号	3/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
杨 慧	金水区经三路北段83号院8号楼1单元6号	3/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
原 磊	金水区经三路北段83号院8号楼1单元7号	4/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
李国春	金水区经三路北段83号院8号楼2单元8号	4/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
邹延军	金水区经三路北段83号院8号楼2单元9号	5/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
王 果	金水区经三路北段83号院8号楼1单元10号	5/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
袁振强	金水区经三路北段83号院8号楼1单元11号	6/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
林龙延	金水区经三路北段83号院8号楼2单元12号	6/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
李 建	金水区经三路北段83号院8号楼1单元13号	7/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
姬冬梅	金水区经三路北段83号院8号楼1单元14号	7/7	86.22	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
刘郑洋	金水区经三路北段83号院8号楼2单元15号	1/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
杨德佑	金水区经三路北段83号院8号楼2单元16号	1/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
王爱萍	金水区经三路北段83号院8号楼2单元17号	2/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
苏 林	金水区经三路北段83号院8号楼2单元18号	2/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
李国旗	金水区经三路北段83号院8号楼2单元19号	3/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
崔 明	金水区经三路北段83号院8号楼2单元20号	3/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
李中峰	金水区经三路北段83号院8号楼2单元21号	4/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
杜银凤	金水区经三路北段83号院8号楼2单元22号	4/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
董凤敏	金水区经三路北段83号院8号楼2单元23号	5/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
徐 亮	金水区经三路北段83号院8号楼2单元24号	5/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
翟小红	金水区经三路北段83号院8号楼2单元25号	6/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
黑 峰	金水区经三路北段83号院8号楼2单元26号	6/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
冯世鹏	金水区经三路北段83号院8号楼2单元27号	7/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
郭剑	金水区经三路北段83号院8号楼2单元28号	7/7	98.85	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
丁 轲	金水区经三路北段83号院8号楼3单元29号	1/7	116.53	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
李中勋	金水区经三路北段83号院8号楼3单元30号	1/7	116.53	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
崔合群	金水区经三路北段83号院8号楼3单元31号	2/7	116.53	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
姚万启	金水区经三路北段83号院8号楼3单元32号	2/7	116.53	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
王令军	金水区经三路北段83号院8号楼3单元33号	3/7	116.53	房改售房	1999	河南省中原石油天然气开发总公司
田育苗	中原区汝河小区23号楼2单元5层9号	5/5	54.47	单位房转让	1985	郑州市建设委员会
陈海瑞	二七区西陈庄前街14号楼3单元3号	2/7	161	房改售房	1994	郑州市二七区房产管理局
周 峰	二七区延陵街19号1号楼202号	2/8	159.14	商品房	1997	河南省轻工房地产开发公司
周 峥	二七区延陵街19号1号楼203号	2/8	159.24	商品房	1997	河南省轻工房地产开发公司

下列房产由产权申请人向我局申请办理商品房买卖合同备案登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我局提交书面异议材料,凡到期未收到异议材料的,本局均视为无异议,将对合同进行备案登记。联系电话:0371—67662713、67889285、67889283

郑州市房地产管理局

产权申请人	房屋坐落	层数	合同面积m ²	售房单位
许 江	中原区汝河西路8号院卧龙花园19A号楼3层东户	3/6	100.67	郑州大宇房地产开发有限公司
郑 权	中原区汝河西路8号院卧龙花园23号楼东2单元1层西户	1/6	98	郑州大宇房地产开发有限公司